



TŘEBOVICE DO NOVÉHO

Již půl roku se v Domově Barevný svět společně setkávají jak klienti tohoto domova, tak klienti Stacionáře Třebovice, který se sem v polovině letošního roku dočasně přestěhoval. Stalo se tak proto, aby zařízení mohlo projít v nejbližší době rozsáhlou rekonstrukcí. V rámci transformačních změn v naší organizaci totiž dojde na přeměnu služeb, jež byly až dosud ve Stacionáři Třebovice poskytovány. Z dosavadního stacionáře se stane domov pro osoby se zdravotním postižením a nově také chráněné bydlení, v němž budou většinou bydlet současní klienti Stacionáře Třebovice.

„Jakmile bude ukončeno výběrové řízení na realizátora stavby, bude možné zahájit stavební úpravy, které si vyžádají zhruba 22 milionů korun. Většina těchto nákladů bude financována z evropských fondů prostřednictvím Regionálního operačního programu Moravskoslezsko,“ upřesňuje informaci vedoucí provozně technického útvaru Čtyřlístku, pan Vratislav Prokop.



Přestože se klienti třebovického stacionáře v Muglinově rychle zabydleli a podílejí se na všech aktivitách, které jim Domov Barevný svět nabízí, těší se samozřejmě zpátky do Třebovic a na své nové bydlení. Protože změna bude svým způsobem radikální, připravují se na ni klienti i

zaměstnanci už nyní. A to opravdu všichni. Paní Anna Lištvanová, vedoucí stravovacího provozu stacionáře, vypracovala dokonce pro klienty „miniknihu vaření“ – jakýsi návod, aby klienti, až se přestěhují do nového chráněného bydlení, věděli i v kuchyni jak na to. V miniknize vaření najdou v podstatě všechno, od A až do Z – recepty, suroviny, návody na přípravu i způsob vaření se vším všudy, od spuštění sporáku až po mytí nádobí a úklid kuchyňky. „Natolik spolupracujeme, že opravdu ‘jedeme’ podle manuálu a klienti musí vědět, jaký je přesný pracovní postup, který je třeba dodržet. Tuto kuchařku budeme využívat v nové službě chráněného bydlení a myslím si, že se podle ní bude také vařit. Samozřejmě, každý měsíc opakujeme recepty, aby je klienti nezapomněli. Věřím, že za půl roku zvládneme bez problémů alespoň osm pokrmů, které si klienti budou umět uvařit sami.“



Energická paní Lištvanová však nezůstává jenom u vaření. Je odhodlaná podílet se také na vybavení jednotlivých domácností nového chráněného bydlení a hlavně kuchyní. Hodlá do této činnosti zapojit i klienty, kteří by pak pomáhali i přímo při vaření a mohli se pohybovat v kuchyni. „Už

jsme si to vyzkoušeli tady v Domově barevný svět s jedním vozíčkářem, který se poprvé v životě podíval, jak to vlastně v takové velké kuchyni vypadá a byl z toho nadšený.“

Paní Lištvanová však nezůstává jen při vaření. Je si dobře vědoma i toho, že jeho nezbytnou součástí je i stolování - dodržování hygienických návyků a vhodného chování, zkrátka dodržování všech zásad, které platí i doma. Na druhé straně je však třeba brát také v úvahu dodržování diet – sami klienti by je měli znát a dodržovat stravovací režim... Pro mnohé z klientů Stacionáře Třebovice je tohle všechno zatím nové. Nejen oni sami, ale všichni, kteří s nimi pracují, však věří, že se jim podaří dobře zvládnout veškeré změny ke společné spokojenosti.

Rekonstrukce Stacionáře Třebovice by měla být zahájena v lednu 2015 a do roka, tedy do ledna 2016, by už všichni klienti měli bydlet v novém. A jak bude třebovický stacionář vypadat po svém dokončení? To už napovídají obrázky na předcházející straně (zatím pouze ve virtuální podobě).

(rw)



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz